



Передайте посылочку!

Криминальная история с двумя пострадавшими

ПРОИСШЕСТВИЯ



В Белгороде продолжаются громкие задержания. Так, арестовали экс-руководителей Фонда ЖКХ. Это задержание связывают с расследованием уголовного дела в отношении экс-замгубернатора **Константина Полежаева**. Напомним, по версии следствия, в январе 2022 года и в 2023-м он получил от директора строительной компании 2 автомобиля стоимостью свыше 17 млн рублей в обмен на помощь в проверке работ по строительству очистных сооружений и заключении контрактов. Полежаев находится под домашним арестом.

По информации источника, экс-руководителей белгородских Фонда содействия реформированию ЖКХ и Центра экологической безопасности обвиняют в организации преступной схемы по получению крупных взяток. Против них возбудили уголовные дела и заключили их под стражу.



В Борисовке мужчина получил ранения от взрыва боеприпаса. О ЧП в Борисовском районе сообщил губернатор **Вячеслав Гладков**. «На территории частного домовладения в посёлке Борисовка мужчина получил осколочные ранения головы, спины и баротравму. Бригадой скорой пострадавший доставлен в городскую больницу № 2 Белгорода, вся необходимая медицинская помощь оказывается», – написал глава региона в своём телеграм-канале.

По его словам, на месте ЧП работают оперативные службы. Правоохранительные органы рассматривают версию о том, что мужчина получил травмы в результате взрыва неустановленного боеприпаса, не связанного с прилётом.

В Старом Осколе молодой води-

ОБМАН О проблеме доверия мы говорим постоянно – слишком уж наш человек бывает наивен и искренен, в том числе с чужаками. Эту черту хорошо знают телефонные мошенники, которые пользуются такой особенностью характера. Но иногда доверчивым людям и звонить не нужно – они сами найдут, кому поверить и отдать. А потом будут удивляться, ну как же так произошло? Впрочем, обо всём по порядку.

АЛЕКСЕЙ СТОПИЧЕВ

СОВЕРШЕННО СЛУЧАЙНО

Ещё совсем недавно по всей стране люди передавали передачи через дальнбойщиков либо проводников. Особенно часто это происходило в 90-е, когда посылки на почте пропадали или шли слишком долго. Тогда на перроне легко можно было услышать диалог примерно такого содержания:

– Передадите посылочку? Пожалуйста! Её заберут сразу с поезда! А вот денежка за беспокойство.

И проводники брали, а потом раздавали их в пункте прибытия.

Но уже давным-давно руководство РЖД категорически запретило своим сотрудникам брать посылки для кого бы то ни было. По многим причинам, и в первую очередь из-за террористической угрозы. Да и необходимость такая отпала, так как кроме почты появились коммерческие организации, занимающиеся пересылкой чего угодно куда угодно. Но некоторые по старой памяти несут передачи проводникам и в итоге становятся жертвами обмана.

В июле прошлого года 25-летний **Дмитрий Шаповалов** (имена и фамилии изменены по этическим соображениям) ехал из Адлера в Белгород. В Ростове вышел на перрон и услышал, как незнакомый мужчина просил проводницу передать посылку своему племяннику **Сергею Иванову** в Белгород и предлагал за это в качестве вознаграждения 500 рублей. Проводница, естественно, категорически отказалась. И тогда Дмитрий вызвался помочь гражданину, предложив свои услуги. Рассказал, что едет как раз в Белгород и готов отдать посылку адресату. Гражданин обрадовался, обменялся с Дмитрием телефонами, отдал посылку, 500 рублей и позвонил племяннику, сообщив, ко-

гда прибудет поезд и кто доставит передачу. А Шаповалов взял посылку и отправился в вагон.

Дмитрий посылку передал, но... не всю. Позже он объяснит, что сумка якобы перевернулась, оттуда вывалилась барсетка, и он её совершенно случайно переложил себе. Отдал сумку без барсетки на вокзале знакомому Сергею, потому как тот лично встретить Дмитрия не смог. А потом так же случайно достал из барсетки банковскую карту и пошёл тратить чужие деньги.

Вначале в магазине возле железнодорожного вокзала потратил всего 59 рублей. Подождал пару минут и тут же совершил покупку на 150 рублей. Выехал в город, поезд вновь оплатил с помощью чужой карты. Уже на автовокзале купил билет до Курска, а после отправился в «МегаГринн», где в одном из вещевых магазинов принялся покупать себе одежду. Дмитрий знал, что за товары до 1000 рублей карта не требует ПИН-код, вот и набрал вещей по 999 рублей.

В общей сложности Шаповалов потратил 4733 рубля. Вполне вероятно, что потратил бы и больше, да Сергей заметил, что с его счёта стремительно списываются деньги, потому срочно перевёл все средства на другой счёт.

БУДТО ЗАТМЕНИЕ

Сергей, потерявший и карту, и наличные, тут же написал заявление в полицию. Правоохранители возбудили уголовное дело и быстро нашли злоумышленника. Дмитрий, понимая, что отпираться бессмысленно, тут же написал явку с повинной и покаялся. Даже обещал вернуть деньги. Но уголовное дело по статье «Кража» уже завели.

Позже он объяснит, что сумка якобы перевернулась, оттуда вывалилась барсетка, и он её совершенно случайно переложил себе. А потом так же случайно достал из барсетки банковскую карту и пошёл тратить чужие деньги

Сергей, раздосадованный таким лицемерным хищением, мириться не желал, и дело было отправлено в суд.

На суде Дмитрий вновь каялся, рассказывал, что сам не понял, что его толкнуло. Будто затмение какое-то. Раз – и он уже с чужой карточкой в руке. Два – и покупает в магазинах вещи. Судья, конечно, историю покаяния воспринял с интересом, но, с учётом улик и доказательной базы, признал Дмитрия виновным в краже и назначил наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей. К тому же Сергей подал имущественный иск, где требует возмещения морального и материального вреда.

В итоге пострадали сразу двое. Сергей, потерявший деньги, вынужденный блокировать карту, обращаться в полицию. И Дмитрий, который мало того, что возместит ущерб, так ещё и заплатит немаленький штраф. Но самое главное – в свои 25 лет он теперь имеет судимость по имущественной статье. А она, скажем мягко, закрывает многие двери. Это, к примеру, невозможность получить гражданское оружие, и с поиском работы будет намного сложнее – путь во многие организации закрыт сразу, другие работодатели не раз подумают, брать ли человека с судимостью к себе в штат.

Вот так на ровном месте совсем молодой парень создал проблемы и другим, и себе. А людей хочется ещё раз попросить подумать над проблемой доверия. Это касается не только посылки. Просто знайте, что доверяя кому-то что-то ценное, вы рискуете. Рискуете в первую очередь остаться без своих ценностей... БП

Тель «лады» соил пешехода. ДПП произошло 13 августа, около 4:10. Водитель «Лад-Приоры» наехал на 33-летнего пешехода, который переходил дорогу в неустановленном месте. В пресс-службе УГИБДД по Белгородской области сообщили, что водительский стаж молодого человека меньше года, но его уже больше 10 раз привлекали к административной ответственности за нарушение ПДД.

18-летний староосколец подозревается в том, что брал займы на других людей. Полицейские установили, что в 2022 году парень, которому тогда было 17 лет, нашёл в Интернете описание схемы незаконного заработка. Завладев персональными данными пользователей, он оформлял на них микрозаймы, а деньги поступали на счёт молодого человека.

Жертвами мошенничества стали жители разных регионов страны. Об оформленных на них кредитах и накопившихся долгах потерпевшие узнавали после претензий микрофинансовой организации. Сумма ущерба составила порядка 180 тыс. рублей. В отношении староосколца возбудили 29 уголовных дел по ч. 1 ст. 159 УК РФ «Мошенничество». Парню грозит до двух лет лишения свободы, рассказали в пресс-службе УМВД по Белгородской области.

Полицейские нашли и изъяли у жителя Ракитного 482 грамма запрещённого вещества. По версии следствия, 51-летний мужчина на территории своего домовладения вырастил 30 кустов конопли.

– Подозреваемый ухаживал за растениями, пропалывал от сорняков и подвязывал, – рассказали в пресс-службе УМВД России по Белгородской области.

Кроме того, полицейские изъяли у него 482 грамма частей растений конопли, что по закону считается крупным размером.

В отношении ракирянца возбудили уголовные дела по ч. 2 ст. 228 УК РФ и ч. 1 ст. 231 УК РФ. Мужчине грозит до 10 лет тюрьмы. В настоящий момент подозреваемый находится под подпиской о невыезде.